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Uppgift 1

a) Diskutera begreppen inom gruppen och foérsok formulera en bra ”kravbild” f6r dem (vad behéver uppfyllas
for att de ska gélla?).

e Tva vektorer ar Linjart beroende
e Tva vektorer ar Linjart oberoende
e En funktion F fran V till W &r en linjar avbildning om... (fyll i villkoret)

b) Visa att fyra vektorer i R3 alltid ir linjirt beroende

Uppgift 2

a) Om ni tar fram nollrummet till en godtycklig matris A, vad far ni for nagot da? (Tips: Gor berdkningen
for ett par olika matriser och jamfor era resultat inom gruppen)

b) Ta fram nollrummet till matrisen nedanfor.

135
A_[246}

¢) Om ni tar fram kolumnrummet till en godtycklig matris A, vad far ni for nagot da?
d) Ta fram kolumnrummet till matrisen ovan.

e) Vad ar rangen for A matrisen ovan?



Uppgift 3
Betrakta filjande matrisekvationer.

AXB=C-2XB (1)
XAB=C-2XB (2)

diir matriserna A, B och C ir definierade pa filjande vis.

-1 2 3 01 1 7
A=12 1 1], B=(1 ﬂ)‘ C=1-2 4
1 1 -1 0 3

(a) Vilken av ekvation 1 och 2 har en losning X7 Vad har denna matris fir dimension i sadant (3p)
fall?
(b) Los den ekvation som har en lisning baserat pa din slutsats i deluppgift (a). (3p)
Uppgift 4
(a) Diagonalisera matrisen A = |:_74 ‘1?] (4p)
(b) Bestéim, med hjilp av resultatet i (a), losningen till foljande system av differentialekvationer. (3p)

x1(t) = Tr1(t) + 2za(t)
xh(t) = —dz () + 2a(t)

21(0) = —4, 25(0) =3
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1

Se facit LV5 upg 5

2

Se facit LV5 upg 6

3

a) En linje som gar igenom origo.

t
1 0 -1
b) Gauss [0 1 2} => [275]

t

¢) De kolumnerna i A som vid fullstdndig gaussning ar pivotkolumner.

0 LIl

e) 2, ty det finns 2st pivotkolumner.
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